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Ata da Terceira (3a) Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vitória do Jarí, 
realizada no Plenário do Palácio 
Legislativo Vereador “Abel Ferreira 
Rodrigues”, situado na Rua Pedro 
Ladislau da Silveira, n° 1390, Bairro 
Cidade Livre, no dia 04 de março de 
2022.

Aos quatro (04) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e dois (2022) nas 
dependências da Câmara Municipal de Vitoria do Jarí, denominada Palácio Legislativo Vereador 
Abel Ferreira Rodrigues, o Vereador Presidente Gerson Caldeira, declarou aberta a Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, com o seguinte termo: “Sob a proteção de 
Deus, e em nome do Povo do Município de Vitória do Jarí, iniciamos os nossos trabalhos”. Em 
seguida solicitou ao Vereador Rafael da Silva Toscano, Secretário Legislativo, para que fizesse a 
leitura da Bíblia Sagrada: Eclesiastes, Capitulo 9 - Versículo 11,12. Logo após Lida a Palavra de 
Deus, em seguida o presidente solicitou que fizesse a chamada dos vereadores, onde responderam 
presente os seguintes Edis: Aldemir Duarte Pires, Carlos Edilson Carvalho Chaves, Célio Lazamé 
das Graças, Cleison Alves da Silva Inajosa, Gerson Caldeira de Freitas, Higor Michel Neves da 
Silva, Josivan Alves Prado, Rafael da Silva Toscano e Wanderson Vieira. Havendo quórum legal 
o senhor Presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Expediente. Em seguida solicitou 
ao nobre secretário que continuasse a leitura do expediente: 1°- PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 
002/2022 -  GAB/PMVJ, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a
“REGULAMENTAÇÃO A CONCESSÃO DO AUXILIO PARA TRATAMENTO FORA DO DOMICÍLIO 
— TFD”. Em seguida Não havendo mais matéria em expediente passou-se para PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES, Então o presidente solicitou que informasse o primeiro vereador inscrito: 1° 
Vereador Inscrito: Célio Lazamé das Graças: “ Dá um bom dia a você que nos escuta pela Rádio 
87,9 e você que nos acompanha pela página oficial da Câmara Municipal de Vitória do Jari no 
Facebook, nossa, muito bom dia. Esse momento é falar um pouquinho dos nossos trabalhos semanal, 
onde estive ontem dia 3/3 (quinta-feira), participando da mesa de negociação entre a classe dos 
professores e o SEMSEPEAP. Queria agradecer aqui as pessoas que estavam compondo a mesa de 
negociação, Prefeito Ari Duarte, com seu vice W aldez Souza e a Kátia Cilene a Presidente 
Estadual do SEMSEPAP. A nossa presidente da executiva Municipal Márcia Santos, a professora 
Cíntia e os professores que estavam ali na mesa de negociação, estivemos ali participando das 
assembléias junto ao sindicato. Desde de novembro vem essa negociação e a gente agradece aqui 
o prefeito Ary Duarte por sempre e prezar pelo diálogo por esta sempre presente nas mesas de 
negociação, pelo abono que foi concedido no final do ano aos professores, a gente vê aí o 
empenho e dedicação de valorização dos profissionais da Educação. Ontem graças a Deus, 
chegamos a um consenso um denominador comum nessa mesa de negociação e que os professores 
terão reajuste já no mês de abril. Os outros profissionais que não são professores mas também 
atuam na educação terão seus reajustes no mês de maio. Essa foi a negociação que estivemos 
presente. Agradecer também aqui que estava um presente lá na mesa, né? Secretaria de Educação 
o nome da secretária Márcia Dias amigo financeiro lá da SEMED Ricardo, o nosso amigo 
controlador do município Jorge. A gente feliz por ter você chegado a esse objetivo de conceder 
junto com prefeito, esse reajuste a classe de professores que vem ai anos sem reajustes. A gente 
sabe que a educação passou por uma transformação durante a pandemia, os professores que 
tiveram que se reinventar para poder chegar à educação aos nossos filhos. Dizer que o sindicato 
junto com a prefeitura jamais iram tomar décisões quefgssem prejudicar os cofres públicos, 
decisões irresponsáveis e hoje à tarde nós teremos asserfíbleia ,na sede do SEMSEPEAP, Porque a 
gente vai com a mesa de negociação*-Ma5-^}uerA décide é a plenária en\ãío a gente já tem a
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proposta concedida tanto da parte da prefeitura, quanto da parte do SEMSEPEAP, e a gente leva 
hoje a plenária para que possam ser votado ou não, né? Mas acredito que todos iram concordar 
com que foi negociado em mesa então aqui fica o nosso agradecimento. Fico muito feliz de poder 
participar no momento impa enquanto vereador e professor, e dizer que todos os nobres pares 
dessa Câmara de Vereadores esse estavam representados lá pelo professor Célio Lazamé e que 
através do Projeto de Lei que terá que passar pela nossa pela câmara de vereadores. Eu tenho 
certeza que todos os nobres pares aqui não colocaram dificuldades em aprovar o projeto que será 
encaminhado para essa casa para conceder o reajuste aos professores e estender aos profissionais 
todos os profissionais de educação. Desejar uma boa sessão e muito obrigado presidente. 2o 
Vereador Inscrito: Rafael da Silva Toscano: “ Presidente primeiramente quero agradecer a Deus 
por mais está sessão, quero cumprimentar aqui a mesa diretora, quero cumprimentar os demais 
colegas desta casa, cumprimentar que a plenária presente que sejam todos bem-vindos, a todos 
que nos ouvem pela Vitória FM também quero deixar meu abraço e saudar todos os que nos 
acompanham pela rede social Facebook. Me escrevi em pequenas comunicações para pegar um 
gancho de sua fa la , é muito importante a complementação que você fez na fala do vereador Célio, 
que esse reajuste ele possa chegar para todos os funcionários da educação, pois aí tem vários 
profissionais que hoje necessitam também de se olhar dessa valorização. Com certeza essa Casa de 
Leis vai apoiar esses trabalhadores que precisam aí, dessa melhoria nos seus rendimentos. Eu quero 
colocar aqui uma insatisfação ainda que até na minha fala explicações pessoais na última sessão 
coloquei a respeito da Balsa que tá prestando serviço para nós e até o secretário institucional 
Bruce confirmou que no domingo iria acontecer serviço, mas eu ontem mesmo pude constatar que a 
balsa continua do mesmo jeito, que a gente observa ali o sofrimento e como é doido para muitos 
pais de família que estão indo trabalhar com seus veículos, ali para subir na balsa com uma 
dificuldade, né? Já é uma luta para você manter o custo de um veículo e você ter somente de carro 
baixo, sendo que o próprio proprietário dessa balsa, ele não tem realmente nenhum tipo de 
responsabilidade e compromisso conosco. Porque se ele tivesse com certeza esse serviço já teria 
sido executado. Tem outra balsa lá em Laranjal que ela pode substituída. Eu quero pedir o apoio 
dos senhores para nós possamos dá a solução para esse problema tem problemas, tem problemas 
que nós não podemos deixar passar da forma que tá passando e a í fica a falta de credibilidade 
desta casa, porque nós cobramos e nós não temos resultado e por isso que eu peço o apoio dos 
senhores para que nós possamos realmente de fato ter esse problemas da balsa sanado. Quero 
também aqui Senhor Presidente apresentar aqui o pedido aqui na Secretaria Municipal de 
infraestrutura, secretário Lindomar Pastana, mais conhecido como Preto, com certeza ele deve tá 
ouvindo e quero saudável. Quero fazer o reforço aqui de dois requerimentos que quando dentro 
de suas possibilidades, porque também existe as chuvas e não é o momento mais propício para 
fazer a manutenção aqui da rua da Rua da Amizade que fica aqui logo atrás do Posto de Saúde 
da Cidade Livre e a Rua do Jiló. São duas ruas que estão precisando de atenção dos trabalhos 
terraplanagem, para fazer melhorias aí nessas localidades pois essa trafegabilidade não tá muito 
boa, necessita dessa atenção e conto certamente com o apoio do Senhor Secretário. Que é 
Vereador preto, com certeza não medirá esforços para nos atender e também gostaria de pedir 
também o apoio dos Senhores para que nós possamos juntamente presidente ver de que forma é 
na Secretaria de Saúde nós possamos dá uma atenção melhor para o serviço de fisioterapêuticos, 
que não estão acontecendo nosso município, eu já recebi alguma reclamações de várias pessoas. 
Inclusive tem uma família que está indo embora do nosso município buscar atendimento em outro 
estado por conta desse atendimento não está sendo bem eficaz, né? Então penso aqui o apoio dos 
Senhores para que nós possamos juntos ter apoio da Secretária para que nós possa viabilizar qual 
é a melhor maneira de prestar esse atendimento fisioterapêutico, sabemos que é muito necessário 
esse atendimento. Já que o COVID deixou muittís sequelas e a fisioterapia é muito importante nesse
trabalho e outras pessoas também que já util 
eram essas minhas palavras já agradeço 
Carvalho Chaves: “Quero agradecer

zavafn desse serviço hoje não estão tendo. Presidente 
ado.”. ^NVereador Inscrito: Carlos Edilson 
r mais uma\oportunidade de/estarmos todos
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novamente aqui com a mesma vontade de trabalhar para nossa cidade. Eu quero saudar Mesa 
Diretora. Meu amigo Cleison Inajosa somos companheiros, aqui as nossas secretárias e os amigos 
que se fazem presente. Seja bem. Quero aqui fala fa lar para você também a minha preocupação 
com essa iluminação, estou pedindo ao companheiro Preto que tome uma devida medida aí, uma 
situação para colocar essas iluminações nas passarelas, aonde brincam comigo que eu sou campeão 
de requerimento de passarelas. Tem mais aqui, tem bastante passarela pra colocar. E a minha 
preocupação é porque estamos vendo uma cidade bonita, asfaltada, aonde se caminha com 
segurança, eu quero que o povo caminho com segurança não só no asfalta como nas passarelas. Eu 
quero pedir Presidente uma informação, eu não falei com a minha Secretária de Saúde aonde 
sempre ela me atende eu sempre bato palma para ela, sobre pediatra. Uma informação sobre se 
já tem na Cidade o pediatra que tivemos muitas crianças e as mães me procuram. Quero aqui falar 
para meu amigo Preto na mesma situação ali, você sabe que eu fiz o requerimento aqui na Rua da 
Amizade. Realmente não tem como passar carro, uma emergência ali fica complicado, tem que 
tomar providência com rapidez por que máquinas temos para fazer serviço desse, daí então eu 
peço ao secretário preto dá uma reforçada aqui, meu amigo Toscano que acabou de falar, fazer a 
cobrança e eu reforço também sobre esse aterro ali na entrada está uma vala e um carro caiu lá 
quase que não tira, foi o dia todo para tirar o carro, então vamos evitar esse problema que dá 
pra resolver com rapidez e eu quero também reforçar sobre a balsa. Eu falei com o prefeito, ele 
ligou para o responsável. Mas não tinha conseguido naquele momento se atendido, ele falou que ia 
tomar providência, você lembrou e eu também estou pedindo a ele que se lembre e que são muitas 
reclamações que esta quebra o para-choque dos carros, então estou reforçando também esse 
pedido meu companheiro que acabou de citar ali meu companheiro Rafael Toscano. Eu quero pedir 
ao prefeito sobre aquele barco que distribui água, as pessoas reclamam sempre que precisa de 
água em alguns setores onde não tem encanação, mas será resolvido isso brevemente e eu 
agradeço se acontecesse aí vou bater palma para o nosso prefeito está ai e eu sempre falei que é 
um prefeito de boa vontade e que vai resolver esses problemas que estamos pedindo e tenha fé 
em Deus que vai acontecer. Quero aqui manda um abraço para meu amigo Jorginho, Zé Maria 
Maranhense, meu amigo São Rafael e o Freitas. Eu agradeço pela oportunidade mais uma vez, 
estamos aqui junto. Presidente e companheiros. Muito obrigado.”. Não havendo mais oradores 
inscritos em pequenas comunicações, passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, em seguida o 
presidente solicitou ao secretário que informasse o primeiro orador inscrito em Grande Expediente,
I o Orador Inscrito: Engenheiro Agrônomo Mauro Motoril: “Bom dia A todos os presentes, estamos 
aqui na casa do povo como sempre costumamos dizer, reconhecido todos problemas da 
comunidade e saia as decisões. Isto é muito importante pegamos para trazer aqui uma informação 
de um órgão de extrema importância na descrição de margem de rios ribeirinhos do 
Superintendência Patrimônio da União, onde nós somos vinculados a secretaria em Brasília de 
Patrimônio e que gerencia e coordena todos esses bens que na verdade são tudo que está 
implantado no Território Nacional. Então todos os bens que representam a estrutura do Brasil, tanto 
fundiárias e imobiliários também pertence a união e muito embora União destine aos seus entes 
vinculados a esses bens, estão dos prédios do uso de instruções na causa de fundiário, nós estamos 
as reservas indígenas FUNAI, então isso tudo da União. E a nossa parte que compete SPU do 
patrimônio da União. Nós temos uma apresentação para fazer que nós vemos aqui justamente para 
esclarecer e para tornar isso aqui conhecedor em público, então estamos tomando público um 
evento que vai ter aqui em Vitória do Jari e em todos os municípios que nós já estivermos. Então 
estamos finalizando pelo sul do Amapá, essa audiência pública trata especificamente da 
demarcação dos terrenos de marinha e terreno marginas que existem nessas áreas onde são 
ribeirinhos. Os terrenos de marinha eu reforço^são terrenos que tem influência de maré, que são 
terrenos da Marinha do Brasil da instituição/da Marinha da-Brasil que é uma Instituição Pública 
Federal. Isso aqui é registrado como patrimônio esfa ze /a  desfinação seja tantó nesse caso aqui

será uma audiência pública para transmitir 
^curadoria, vamos realizar uma demarcação
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futuramente depois, já vem uma equipe posteriormente para demarcar esses terreno que serão 
definidos por uma poligonal matriculada e depois deixa nada. Provavelmente para o nosso 
município, isso é o nosso maior pensamento e a melhor maior vontade, que o município seja detentor 
dessas áreas para poder ele ter a sua segurança jurídica. Porque não sabe de que é esses terrenos 
que estão nas margens do rio, se é da União, Município ou de uma empresa. Então esse trabalho é 
para definir isso ai. A transferência das terras, nós estamos sabendo que tem uma lei de 2001, que 
é a Lei 10.304 de 2001, que transfere as terras da União para o Estado do Amapá e para os 
Municípios. Só que ninguém se sabe hoje como é que esta essa transferência. Mas de fato ainda 
não está porque não foram cumpridos o rito da lei. A transferência das terras dentre outros 
terrenos de marinha e acrescidos de marinha. Então é atribuição da SPU, realmente a SPU vai 
fazer isso, não trazer qualquer inconveniência qualquer impugnação na transferência e 
provavelmente mais adiante está destinando ao Município mediante a demarcação vamos fazer 
também a regularização das pessoas. Então a União está aqui para resolver e para fazer o melhor 
possível dentro do parâmetro da Lei. Vamos depois da prosseguimento depois da Assembléia, 
vamos fazer uma apresentação que nos preparamos, porque isso aqui é uma comissão que também 
faz parte do processo que foi aberto processo para fazer esse trabalho de demarcação das terras 
da União que vão permanecer com a União. Todo tempo aquela que tem fluxo de enchente e 
vazante, então é por isso que o terreno de marinha ele é muito mais longo com 33 metros e ele 
atinge a área de Várzea e espelho d’água que é um bem público. Tem água que o espelho dagua 
tá sobre o sono, é um bem público e de direito de todos o uso. Então esses são os bens da União, 
que temos ai questão da classificação dos bens, tem um deles os bens de uso comum do povo são 
os mangues, praias e om o espelho d'água, não pode ser privatizado. Então aqui eu deixo que 
depois vai ter uma apresentação, logo após a assembléia desta casa, e aqui eu finalizo então 
agradecendo a todos vocês. Obrigado, e nós que agradecemos. Nesse momento não havendo 
mais nenhum orador inscrito O presidente Solicitou ao secretário que verificasse se ainda havia 
quórum legal, o secretário informou que havia quórum legal, Em seguida passou-se para ORDEM 
DO DIA, onde constavam as seguintes matérias que foram lidas, discutidas e aprovadas por 
unanimidade por esta referida Casa de Leis: I o - Requerimento n° 003/2022 — CMVJ, de autoria 
do vereador ALDEMIR DUARTE PIRES, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano 
plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor 
ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando O 
DESLOCAMENTO DO MÉDICO (A) GINECOLOGISTA PARA ATENDIMENTO, CONSULTA NO 
INTERIOR DO MUNICÍPIO (DISTRITOS). T  - Requerimento n° 004/2022 -  CMVJ, de autoria do 
vereador CARLOS EDILSON CARVALHO CHAVES, requer que após lida, discutida e aprovada 
pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao 
excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, 
solicitando QUE SEJA FEITA UMA RECONSTRUÇÃO NA PASSARELA NOVA ESPERANÇA NO 
BAIRRO DA MINA. 3o - Requerimento n° 005/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador CARLOS 
EDILSON CARVALHO CHAVES, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano 
plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor 
ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, UMA RECONSTRUÇÃO NA 
PASSARELA QUE FAZ LIGAÇÃO DA RUA JOSÉ ADILAILSON PARA BOM SOSSEGO SENDO A 
MESMA DENOMINADA COM O NOME BOM SOSSEGO BAIRRO DA PRAINHA. 4° -
Requerimento n° 006/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador CARLOS EDILSON CARVALHO 
CHAVES, requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, 
que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, 
Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicita que seja feito QUE SEJA FEITA UMA 
RECONSTRUÇÃO NA PASSARELA DO MANÍÊÍZINHO, NO BAIRRO SANTA CLARA EM FRENTE 
O MERCADO DO LOBATO. 5o - Requerimfento n° 007JJ2022 -  CMVJ, de autoria do vereador 
CÉLIO LAZAMÉ DAS GRAÇAS, requer q ie apó^/tíaa, discutida e aprovada pelo soberano
plenário desta Casa de Leis, que sej matéria xcelentíssimo senhor
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ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando A SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA PROVIDÊNCIAS PARA A TROCA DE LÂMPADAS DE REFLETORES NO 
GINÁSIO POLIESPORTIVO VERINALDO MARTINS, LOCALIZADO NO BAIRRO CIDADE LIVRE. 6a 
- Requerimento n° 008/2022 — CMVJ, de autoria do vereador WANDERSON VIEIRA, requer que 
após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada 
cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de 
Vitória do Jari, solicitando A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA PROVIDÊNCIAS PARA A 
TROCA DE LÂMPADAS DE REFLETORES NO GINÁSIO POLIESPORTIVO VERINALDO MARTINS, 
LOCALIZADO NO BAIRRO CIDADE LIVRE. Então passou-se para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o
Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do primeiro orador inscrito a fazer 
o uso da tribuna: I o Vereador Inscrito, Aldemir Duarte Pires: “Queria mais uma vez cumprimentar 
toda a plenária presente somente para agradecer a Deus Sessão e pelas matérias aprovadas. 
Desejar a todos um excelente final de semana que Deus possa cuidar de cada um e desejar a toda 
mulher Vitoriense, brasileira, um mês de março abençoado na questão do Dia Internacional da 
Mulher, vejo que é importante nós trabalhar sempre em sintonia. Sabemos nós que a cada dia aí a 
questão feminina cresce, evolui e deve ser tratada de forma igual. Vejo que é Papel dessa Cara 
de Lei, de mim como pessoa e de cada um de Vossos Senhores para fazer com que isso seja 
executado dia após dia. No mais desejar um ótimo final de semana e que Deus abençoe. Meu 
muito obrigado Senhor presidente.”. 2o Vereador Inscrito, Cleison Alves da Silva Inajosa: 
“Primeiramente agradecer a Deus por mais uma sessão, graças a Deus é só uma abençoada, muita 
tranquilidade. Senhor Presidente em seu nome quero saudar toda a mesa diretora e nome do 
Vereador lá dos aglomerados Aldemirzinho saldar os nobres edis, nome do Secretário Paulo aqui 
soldado toda a plenária presente. Só daqui também a equipe do SPU, que nesse momento nos 
dando a honra da sua visita. Mais uma vez costumo dizer que nesse momento destinado para 
agradecimentos a todos os ouvintes da 87,9 que tirou esse tempinho para estar nos ouvindo e 
acompanhando os serviços destes parlamentares. Quero deixa aqui um bom dia especial para 
nossos amigos ouvintes o Freitas, Irmãos Felizes, ali todos os funcionários das empresas Torra-Torra 
que nos acompanha, um abraço especial a todos, nosso amigo Dede do Supermercado Bom Jesus. 
Um bom dia especial, sintam-se abraçado por esse Vereador. Senhor Presidente apenas gratidão 
mesmo pelo que tem acontecido e é isso. Obrigado. Tenham todos um bom final de semana que 
papai do céu dei saúde à todos.”. 3o Vereador Inscrito, Wanderson Vieira: “Bom dia a todos aqui 
na plenária presente, aos homens aqui que eu queria mencionar meu grande amigo Maicon, aqui 
presente. Em nome das mulheres aqui presente, todos os presidentes e dia 8 de Março dia 
internacional da mulher quero destino aqui a minha mãe Maria do Carmo Vieira a minha matriarca 
e as mulheres que comanda o meu coração aqui presente Maria Valentina que esta diariamente 
aqui comandando este grande Simpson, homem na vida dessas mulheres, deixo um bom dia 
especial a todos que nos escoltam nesse momento. Dizer que tivemos uma sessão muito produtiva. 
Onde entraram matérias de grande relevância e foram aprovadas sempre em prol da população 
do Município de Vitória do Jari também ainda mencionando as mulheres queria deixar um bom dia 
aqui presente a dona Keila Lima presente nesta Casa de Leis. Vocês é sempre bem-vindo aqui e 
hoje representando nossas mulheres aqui nesse mês de março, seja sempre bem-vinda aqui também 
da um bom dia assessor do gabinete do prefeito o Emerson que tenho total carinho e respeito seja 
sempre bem-vindo e novamente à presença importante no município a equipe do SPU presente, que 
com certeza e de suma importância a vinda de vocês aqui, seja sempre bem-vindo e sinta-se 
acolhido pela população do Município de Vitória do Jari. Então Senhor Presidente meu muito 
obrigado e já convido a população para próxima Sessão acompanhar em tempo real a nossa 
Sessão pela rádio 87,9, só queria aqui mencipnsr e convidar a população de Vitória do Jari para 
que amanhã a partir das 4 horas da tarde possc  ̂fazer pre$®n*ç na inauguração da academia ao
ar livre acontecerá na Avenida Airton Sena 
Livre na inauguração da quadra Sintética dqui n< 
que será um grande fenômeno e senírmarfè

PALACIO LEGISLATIVO: 
Rua Pedro Ladislau

hords da tarde aqui no bairro Cidade 
Cidade Livre como uma/grande partida 

história des: e município, CMVJ x PMVJ. Sem
TRABALHO E COMPRO

EADOR ABEL FERRE MIA RODRIGUE 
itveira, n° 1390, Cid/idc Livre.

https://www.cmvitoriadoiari.ap.qov.br


,  ju; . PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
■ I p p l i S CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI-AP

CNPJ (MF) N°: 01.703.726/0001-53

* °
https://www.cmvitoriadoiari.ap.qov.br

GABINETE DA SECRETARIA LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL

demais meu muito obrigado seu presidente.”. 4o Vereador Inscrito, Josivan Alves Prado: “Bom dia 
a todos. Manda um alô para toda população de Vitória do Jari, cumprimentar em nome de todos 
da mesa o meu Vice-presidente Célio Lazamé, cumprimentar o Vereador Higor Michel, 
cumprimentar o nosso secretário Paulo Parente da agricultura, agradecer a visita aqui do da 
equipe da SPU e a todos os presentes. Eu ia me escrever em pequenas comunicações, mas como já 
tinha esgotado estava cheio, eu quero apenas fazer uma conclusão do que eu ia fa lar aqui, da 
questão do sobre o reajuste dos professores, eu acho que como o Vereador Célio falou teve um 
acordo. Não sei qual foi o acordo que teve, mas sou a favor do reajuste, mas também sou a favor 
que seja colocado reajuste para todas as classes tanto do gari, servente, merendeira, vigilante, etc. 
Porque não é junto só uma classe e as outras não, então nada mais justo que esse reajuste a todos, 
então são essas minhas colocações. Queria convocar todos amanhã para a inauguração da 
Academia da Saúde, para nossa Arena, se Deus quiser vai ser sucesso. Só queria agradecer pela 
oportunidade, mandar um alô para todos da minha família população de Vitória do Jari e um 
excelente final de semana. Muito obrigado.”. 5o Vereador Inscrito, Higor Michel Neves da Silva: 
“Bom dia. Quero aqui primeiramente agradecer a Deus pela oportunidade. Quero dar um bom dia 
especial a todos estão nós escutando pela 87,9, em especial a minha família. Quero cumprimentar 
o nosso Presidente Gerson em nome da mesa diretora. Quero ressaltar algumas cobrança que esse 
Vereador está tendo com relação a volta as aulas dentro do nosso município. Estive em visita 
juntamente com o Vereador Jojó Prado e o Vereador Simpson Vieira em algumas escolas dentro do 
nosso município, onde a gente contatou que alguns prédios, algumas escolas dentro do nosso 
município hoje não tem condições de atender a nossas crianças nosso município, então é uma 
preocupação muito grande essa Casa Lei esta tendo e a gente pede a compreensão de todos que 
Residem neste município a nossa Secretaria de Educação, Dona Márcia que olhe com carinho alguns 
prédios do nosso município, algumas escola citar aqui algumas escolas como Escola Arco-íris, a 
Escola Magia do ABC e a Escola Felinto onde constatamos que esses prédios não tem condições 
nenhuma de atender nenhum aluno dentro do nosso município, já queria fazer aqui uma pelo nosso 
prefeito que ele olhe com carinho essa situação, porque se realmente voltar às aulas presenciais, 
nós iremos colocar a vida das nossas crianças em risco e juntamente com os profissionais que ali 
trabalham, então eu quero fazer esse apelo que olhe com carinho, se for o caso de continuar as 
aulas online, eu estou a favor porque eu prezo pela segurança de todos e nós constatamos em 
nossa visita ontem que o prédio Magia do ABC as paredes estão todas rachadas, com mais de um 
dedo de afastamento e o piso está cedendo, ficamos sabemos também que vai ter reformas, ai eu 
pergunto que tipo de reforma vai ser? porque não adianta você ajeitar uma parede e o piso 
ceder. Então é assim, se eu penso que o nosso dinheiro público dentro do nosso município, dinheiro 
das famílias do nosso município vão ser investido na minha visão aonde não vai ter retorno. Preferia 
muito que o prefeito olhasse e alugasse alguns preso dentro do nosso município que desce 
condições para essas pessoas e demolisse os prédios e começar a se fazer um prédio novo que 
sabemos nós que a partir do momento que algumas escolas dentro do nosso município que foram 
feitos de concreto foi feito de qualquer jeito, nós temos que fa lar a verdade. A Escola Magia do 
ABC foi aterrado num dia e depois de um mês começaram fazer, assim como foi feito na Escola 
Penalva. E hoje nós estamos tendo esse resultado dentro do nosso município, então isso aqui é um 
apelo desse vereador. Então era isso senhor presidente era isso que tinha pra fala e peço a 
compreensão de todos os vereadores aqui para que a gente tenha uma conversa com Secretária 
Mareia juntamente com prefeito Ary Duarte para que a gente possamos resolver essa situação 
dentro do nosso município. Meu muito obrigado.”. 6o Vereador Inscrito, Carlos Edilson Carvalho 
Chaves: “Em primeiro lugar, agradeço mais uma vez ao meu bom Deus por mais uma sessão aonde 
tivemos várias matérias aprovadas como selíípre, os companheiros estão aprovando e eu quero 
agradecer muito Deus. Eu quero também s ludar a pjeííaria presente. Em nome do meu amigo
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nossa cidade. Sabemos nós que eu fiz esse requerimento, que aconteça, que seja executado o 
trabalho que a gente pede através de requerimento. Esses cachorro ele já causaram vários 
acidentes, eu caminhando na ponte um cidadão vinha e eu acho que era servidor de uma balsa, aí 
ele disse “rapaz essa cidade fede a merda de cachorro”. Fiquei com vergonha cara. Eu já fiz esse 
requerimento e peço mais uma vez, procure uma maneira de tomar essas providências, com esses 
cachorros antes que aconteça um acidente fatal na nossa cidade. Então eu peço isso aos 
companheiros da endemias para ver o que fazem com esse cachorro. E o pessoal tem um cachorro 
lá e vai jogar na rua. Eu estou pedindo aqui que tomem providência sobre isso ai e outra coisa e a 
nossa iluminação que não esqueça que temos refletores para colocar nas passarelas. Onde estão 
no escuro que tomar providência para colocar de imediato, já tem os refletores e eu tenho certeza. 
Eu estou até com oficio aqui que eu vou levar para o secretário Preto que ele vai tomar 
providência mesmo. Ele também é uma pessoa que gosta de trabalhar e gosta de agir e meu 
amigo Paulo que da agricultura que ele vai e me atende e me atendeu e é muito bom quando o 
Secretário, a gente chega com documento e ele atende a gente. Que todos tenham um bom final 
de semana com saúde para toda nossa população, para todos nós e esses são meus votos e 
convidando a população para participar amanhã da inauguração da arena aonde vamos ter o 
jogo entre Prefeitura e Câmara. Obrigado pelo tempo, que todos tenham um bom dia com muita 
saúde.”. 7° Vereador Inscrito, Rafael da Silva Toscano: “Quero aqui agradecer a mais uma 
Sessão. Quero aqui pegar também um gancho da fala do Vereador Carlos Chaves, realmente, esse 
já é um é uma situação de utilidade pública mesmo, o nosso município ele precisa junto com a 
Câmara, junto com o Poder Executivo Municipal dá uma atenção nessa questão de cachorro, que a 
gente vai andando aí no novo asfalto principalmente pela Santa Clara e é fezes de cachorro para 
todo lado e isso é muito ruim. Isso pode trazer muitos malefícios para a nossa população. Então já é 
realmente momentos de a gente pensar e agir mesmo. O que nós vamos fazer para resolver de 
forma legal, porque tem que respeitar as legislações também, porque tem lei que defende o 
cachorro e nós precisamos também é cumprir essa Legislação, tem o meu apoio com certeza Carlos 
Chaves com essa situação e é um apelo da população em geral. A população cobra muito a gente 
disso, eu também quero deixar minhas saudações aqui a todos da equipe da SPU, que sejam bem- 
vindo aqui a nossa Câmara de Vereadores de Vitória do Jari. Secretário Paulo Parente. Eu 
consegui enxergar aqui o Mikely seja bem-vindo, professor Serginho ali com toda a equipe dele do 
controle interno seja bem-vinda que a está casa. Quero também fazer um é ênfase que na sessão 
passada formos eu e o presidente que participado do fórum do Selo Unicef, a qual também quero 
estender aqui um abraço a minha amiga Deila que está na função de articuladora. Presidente 
Gerson compôs o dispositivo da mesa, falou em sua fala a importância do selo Unicef e é muito 
importante que nós Vendedores e população possa realmente é participar desse projeto que é uma 
forma de realmente está um reconhecimento que o Município ele tem que estar sempre olhando e 
atuando pela criança, e o tema é resgatar o Selo Unicef. Tenho certeza que nós vamos conseguir 
fazer o resgate desse selo importantíssimo para o nosso Município. No mas também quero encerrar 
minha fala aqui em da minha esposa e das minhas filhas quero desejar a todas as mulheres um feliz 
dia da mulher, que nós possamos sempre dar o devido valor a elas. Sabemos que sem elas nada 
somos nada e temos que reconhecer isso e um feliz dia das mulheres a todos. Muito obrigado. Deus 
abençoe.”. 8o Vereador Inscrito, Célio Lazamé das Graças: “Da um bom dia novamente a todos e 
um bom dia em especial ao professor Sérgio Parintins, ao nosso amigo Marcão a solução. Sejam 
todos bem vindo a equipe da SPU vindo a nossa Casa Leis da esclarecimentos a população, falar 
sobre o reajuste dos professores vou reforçar aqui dizendo que nós participamos da mesa de 
negociação. O Prefeito preocupado com a valorização dos profissionais da educação como já citei, 
em dezembro deu o abono salarial aos professores. Ontem chegou ao denominador comum junto 
com a mesa de negociação SINSEPEAP, SBMED\e Prefeitytg Municipal de Vitória do Jari ao qual
nosso amigo Jorge Lopes estava presente 
deste momento impa para o nosso 
reajuste, mas dizer que o prefeito Ary Duc
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citado aqui pelos nobres colegas que ele também tem essa preocupação com os outros funcionários 
públicos, sabemos que tem Funcionários Públicos que estão aí décadas, desde 201 2 sem reajuste e 
a gente percebe que são funções importantes, por exemplo um técnico de enfermagem ganha um 
salário mínimo, aquelas pessoas que trabalham ali na questão medindo terreno para citar o nome 
do nosso amigo Pelado, estão ai a anos sem reajuste salarial. Dizer a vocês que não se preocupe 
que essa também é uma preocupação do nosso prefeito Ary Duarte. Pois também é servidor 
público, isso aqui nós estamos Vereadores e Ele está Prefeito, mas que isso é passageiro a gente 
sabe disso e essa carreira profissional continua dentro do nosso município, então nós precisamos 
organizar e se preocupar com o futuro do funcionalismo público de Vitória do Jari. Mas desejar 
que um Feliz Dia Internacional da Mulher, dia 8 de Março, parabenizar a prefeita de Almeirim a 
Lúcia do Líder que essa semana fez aniversário. Convidado todos para inauguração da academia 
da Saúde amanhã e a inauguração também da arena na Society do Bairro Cidade Livre o qual vai 
ter lá um clássico Câmera vs Prefeitura. Como estamos falando aqui especificamente da educação 
deixar que uma frase do Paulo Freire que disse um dia “A educação não é a solução, mas não há 
solução sem ela”. Meu muito obrigado que o Senhor nos abençoe e nos ilumine e nos der sempre 
sabedoria para conduzir os nossos mandatos. Muito obrigado. Bom final de semana a todos.”. Não 
havendo mais oradores inscritos e mais nada a tratar o Senhor Presidente, convidou a todos os 
vereadores, plenária presente e a população de Vitória do Jarí para se fazerem presentes na 
próxima Sessão, desejou um bom final de semana a todos e deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária. Para constar, eu Rafael da Silva Toscano, Secretário Legislativo da Câmara Municipal 
de Vitória do Jarí, lavrei a presente ATA, que após lida, discutida e aprovada pelo soberano 
plenário, será assinada pelos que a ela deram origem.

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI - AP, EM 04 DE 
MARÇO DE 2021 .
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